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대륙이동설 발전 과정
. 대륙 이동설 (배게너 '

고생대 1
. 지구 수축설

파케아 … 약 2억년전ㄴ

중생대 고
. 대륙이동설 용거

( ) ) 지질학적 용거

신생대 (23 고생울할적 용지 - 호화석분포 일친

( 3 ) 고기후학적 용거

. 앳틀 대류설

방사성 원소의붕괴 열

해령 해구

맨틀 상음부 맨틀하강부
,

지대가 낡응

3
.해양제 확장셀

. 음향측심법 = 회t = 수심
바다 대부분면적 ( 심해저 평원] =

:

4 km

( 17 )해양제확장설의용거해령을 중심으로 발산

. 퇴적물의 두께

해령
≈해양지각의 연령

r . 제락 열류량

*>해구열곡↑ 1
. 지구의 자기장 → 고지자기 복각

」퇴적을 두께
G 고제차기 분포 N ☆

ㅇ



3
. 지구 자리장 : 정극이 가리키는 방향

} p + 무러나라 약 5o
.

진북 「
2

고

.편각 ^

:50최대
ㆍ혹각 E+ ) 지면 아르시로

ㅹ"최고
∠ 평각 [

W [← )1면 위로 자북
복각
\

A 복각
√ ' 짜리장

방향
'

. 자리적도 , 복각 0북반구고지자리: <+) 정상기 Ψ {
~

없서 역천기

2
.
고지자기

∅

(2 )고지자기의변화 s 지자리 북글 변하게 ×

( 3 잔류자기

현재 실

[

1억년전

, ⑮유까야떫고거까게지다다지자기북극 있 구

W

√ 대륙의 이동 같은 시대의 점을 서로 하나도 묶어
√

∞ ∅ 대륙의 분포 비교
θ

판 구조론
~해양 판 지각+ 앤출상부두께100km → 단단

→서륙 ←모호연 [
해양제락 5km

대륙판 : 대륙제각 포함판^

암석권 ( !
:

대(륙지각 35lkm
^ 밀도 + 해양판 내려라면서 판의소멸

연약권~고앳홀 해양판 : 해양제각포함판

wom

먼틀 부분 용융 √

1 .수렴형경계[천발 충발 침발] 고 역찬층
,
습곡 발달

표경형로조간만었이라다어나끊었더개금이
. 충돌형 [ 대 + 대 3 → 습곡산약 ex ) 히말라야

[대+대 3
I *

. 섭입형 (해 +해(대 ] → 해근 + 우 호상열도
&N) 일본해구 에서도 심발지권가능

대륙화산호 . 열도
안데스산액

마리아나넓구 해양 슛 대륙

ex)
교래서양 발산형 경계 [천발 ]

평태평양 . 해 - 해 → 해령
, 현무암질 마그마

섭입형 → 장앙 =항상대륙판에서
해령 정단층 발달

. 대 - 대 에 열곡적
비동아프열공대 돈

L발산형다기자연공대*JJun대부볼위아지아분,

…

x-
Λ

…

↓
ㅛ

3 . 보본형 경계 [천발 ) 다…
"

…
"

…포형
Ψ I

.

등 복히 오론형 = 판의경계

. 변환한층 ex) 산만돌러ㆍ마스 단홍 " 지린 1B
[천발 )



외계행성탕사
. 외계 행성 탐사

간접

(
↑ α선속도 변화

] 행성의 공전궤도 = 시선방향
고난도 문항의선지에종종 등장

관측 고 . 식현상

3
.

미세 중력 렌즈현상 :행성의공전궤도 F 시선방향 {
:외계행성의질량이I ↑

4. 직접관측 : 행성 (적외선) → 행성의 대기성분 알 수 9

:
G:중심열이중심과얼어진다벌-

행성간 중력이 베건다

1
. 시선 속도 변화 : 도플러 효과 → 대부분질량이 크다

,

σ As AY
←5 . 품심별과외계행성 위체 반대로

"

! !

A"

{ π

Aa
↑ : θ "

,
별이 후퇴

A π
P 파장이 길어짐 절색편이

후회 * 시선속도의 (←) , (
-) 값" 별이벌어지면(+)| 별이가까워지면( -→

→ A
"'
☆ A

'

P Q
Q ' (t)~ㅇNoowㄴ 」

: A
,
별이 접근

공전주기 같다. 파장이 짧아짐 청색편이 y

↑ 접근

,
항상 공전레도연과 ↑

… 나랄하진*

시선이 나란하지 h ,
그러나관찰OK

2
.
석현상 : 주기적인 광도감소 → 공전궤도 반지름 작다

① 면적 [πB
↑

]

② 주? | shor+ 별에가깝다다 무리 short 그 공천궤도 r short

공전궤요면 +시설방향 DK ☆ 정의를
잘알하 ,중변별예의한집 ! 중심별에 의한형상인지 구분하게 ! ! A

^

B At β

*
*이세 중력렌즈 현상 공전궤도발지름크과 지구 지구

" 발견하기 어렵다 → 공전궤도가 언 행성 행성에의한

비교적 질량이 작은 행성 | 지구 )
,
주기적 λ ~벌A~협화 선,변화

* 생명가능지대

1
.

액체상태의 물 3
.

호양질량0 . 5배 이하인

1 ) 비열 m 별이 없는 이유

" :인" " ) 좋은 용에 : 자전주기가 길어져서 일교차↑
,
통주기자전발생 가능 [ 탈 )

고
.
태양 질량 고배 이상인 별이

없는 이유
↓
. ! |

1o 40 : 38억년 ~ 6액년전
,
반저름↑ 별의수명과

박테리아 다세포



태
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양봉사고 망지구복사E

4 ㆀ
반사 ^ ^

F
제O 대기의참

'
25흡수 7129

]흡수

w
45 흡수 1정적 8

. 기후별화 - 제구 외적요인

( 1 ) 자전측 기울리의 병와
'

태양의 남중고로
'

집중적 !여름vs겨울 '
,
북발구 vs 남방구

'

워딩 조심하기

기울기 ↑ 기울기 α

1 N 여름 : 남품고로 M (W 여름 : 남품고도 바
북반구

IN겨울 : 남중고도 ⑪ IN 겨울 : 남중고도 IK
계절양상반대
∴ 계절선택 반대 1 N 여름 : 남품고도 1K ( N여름 :남중고도

남반구
-

10려울 : 남중고로 ⑪ Iw 겨울 : 남중고도 I↑

[2] 제화운동 전 )도이심률

| ) 시간의 흐름 (양] : 13000년
,
6580년 … 측정하기 . 이심률이 크다 = 타원이다

∞ [
2) 시간의방향[전후 ] : 1300 년정1

후
,6500 년전후 . 이심률이 작다 그 원이다

mw

A
≤

제화운동 방향 = 공전주기 반대 방향 3 와 관련하여 연교차 질문*
1n려울

∴ 후 : 한계절 추가)키기 ( 단위 : 6500 ]

> 전: 한례절 빼리 (전3 1, ㆀ ㆁ
13 6500년 후 A에서 → 봄 ]

군일점
}

원일정
" 진 " → 가을 이심률 증가 = 근일점 : 더 가까이

)→ 연교차 작아져
2) 13000년 후 A 에서 > 여름 원일정 : 더 얼리

" 점 " + 여름

이심률 감소 = 군일점 : 더 얼리

), 연교가 커져
원일점: 더 라까이



시생 - 원생 - 현생

남세륜 다세포샘을

에디아카라 동물군 등참

선테n

나 광합성 → 산호만들어

고생대
대열롱

판계하형성 따뜻온란빙하기 ×
카 오 실체 섞탄 페ㅁ 트라이아이스 주 )라기 백빨기

오존층 육상식을 양서류 양서류 다짐어

등장 법성파총류등장
상엽층 , but

왕록류안디져
,

상협춤

∅ 광도 온도. 반지름의 관계를 볼 때 . R-P I CNo 반응 = 수소 핵융합반응
"

태양히
"

등장시 태양의물리량을기준으로계산하기 … 무계열 단계 벗어나면 타이상 발생 X → He 핵융합시작

. 이N H- R도 . 열정 = 고정된지점: 열정에서생성된 암석들의 고지자기 복각 동일

질량이 큰 주계열성 일수록 주계열 단계이후거성으로집화할 때

온도변와↑ | 광도변화⑭ . 이 √ 고지자기 복각
,
지괴의 화전에

과지생성당시고지자기 시간이 지난후 고지자기
"

지괴가 회전하였다. . ↑→ ☆
{"여됐많 - ① ① 진북방향

현재의 고지자기 의 과정으로 제괴 석전

과정 협박
o ∴ 반시계 방향으로전 6

ㅜ

. 지품의화적과정 . 지성 vs 주례열 + 지성 ( 준지성]

A
: He핵융합의 유무로 확인하기

ESKLKISK/""의경우: 병성국간론재: ∴ A→ B
+ B
성앙

+

④

≈의경우: 화성암이기저영망의형태로: ∴ B→A

와성암 남아있음 = 부정합
화


